
БЛАНК ЗАДАНИЙ 7–8 КЛАССЫ Младшая возрастная группа ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ ТУР 

МОДУЛЬ 1 
ЗАДАНИЕ 1. ЗАПОЛНИТЕ ТАБЛИЦУ ПО ТЕМЕ «ОПАСНЫЕ ПРИРОДНЫЕ ЯВЛЕНИЯ». 

№ Вид опасного 

природного явления 

Характеристика 

1  Ветер огромной разрушительной силы, имеющий скорость более 32 м/с 

(115 км/ч). 

2 Паводок  

3  Распространение инфекционной болезни растений на значительные 

территории в течение определённого времени. 

4 Зажор  

5 Оползень  

6  Колебания и смещения земной поверхности, подземные толчки и удары, 

возникающие в результате естественных процессов или деятельности 

человека, и передающиеся в виде упругих колебаний на большие расстояния. 

7 Сель  

Максимально – 14 б. 
ЗАДАНИЕ 2. ПУТЕШЕСТВЕННИКИ ПОПАЛИ В НЕПРИЯТНУЮ СИТУАЦИЮ. У НИХ ЗАКОНЧИЛИСЬ ПРОДУКТЫ, 

ОНИ ПОТЕРЯЛИ РЮКЗАК, В КОТОРОМ НАХОДИЛАСЬ АПТЕЧКА, КАРТА И КОМПАС, И ТЕПЕРЬ ОНИ НЕ ЗНАЮТ 

КУДА ИДТИ. КАКИЕ СИМВОЛЫ НЕОБХОДИМО ВЫЛОЖИТЬ ДЛЯ СПАСАТЕЛЕЙ? 

А. Нарисуйте необходимый знак. 

Необходимы медикаменты  Необходимы пища и вода  

Требуется карта и компас  Укажите направление следования  

Б. Какой должен быть минимальный размер выложенного или нарисованного знака? 
Ответ – ______________ 

Максимально – 10 б. 
ЗАДАНИЕ 3. ЗАПИШИТЕ ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ПОВЕДЕНИЯ ВО ВРЕМЯ ГРОЗЫ.  

 При нахождении дома: В городе: На водоёме: В поле или в лесу: 

1     

2     

3     

4     

5     

6     

7     

Максимально – 22 б. 
ЗАДАНИЕ 4. ПРИРОДНЫЕ ПОЖАРЫ ПРЕДСТАВЛЯЮТ СОБОЙ НЕКОНТРОЛИРУЕМОЕ ГОРЕНИЕ ЛЕСНЫХ 

НАСАЖДЕНИЙ, ВКЛЮЧАЯ ГОРНЫЕ МЕСТНОСТИ, СТЕПНЫЕ РАЙОНЫ. ОНИ ОТНОСЯТСЯ К СТИХИЙНЫМ 

БЕДСТВИЯМ, ПРИВОДЯЩИМ К ЗНАЧИТЕЛЬНЫМ ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПОСЛЕДСТВИЯМ, РАЗРУШЕНИЮ 

ЭКОСИСТЕМЫ, УХУДШЕНИЮ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКЕ, ГИБЕЛИ ЖИВОТНЫХ И ЛЮДЕЙ. 

А. Заполните таблицу «Природные пожары». 

Виды природных пожаров 

   

Б. Заполните таблицу Поражающие факторы пожара: 

Первичные Вторичные 

1 1 

2 2 

 3 

4 

5 

Максимально – 13 б. 



ЗАДАНИЕ 5. ЗАКОНЧИТЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ. 

Ситуация, когда человек или группа людей по собственной воле, на определённое время переходят на 

самостоятельное существование в природных условиях, называется – ______________________. 

Ситуация, когда человек или группа людей случайно, в силу независящих обстоятельств оказывается в 

природной среде и вынуждены самостоятельно обеспечивать себя, чтобы выжить и вернуться к людям, 

называется – ________________________________________. 

Активная деятельность, направленная на сохранение жизни, здоровья и работоспособности в 

экстремальных условиях называется – ____________________. 

Максимально – 6 б 
ЗАДАНИЕ 6. ВНИМАТЕЛЬНО ПРОЧИТАЙТЕ ТЕКСТ И ВСТАВЬТЕ ПРОПУЩЕННЫЕ СЛОВА. 

(1) ____ – это опасное (2)____ происшествие, создающее на определённом участке угрозу (3)_____ и 

(4)_____ , и приводящее к разрушению и уничтожению (5)____, а также нанесению ущерба (6)_____. 

Максимально – 6 б. 
ЗАДАНИЕ 7. ЗАПОЛНИТЕ ТАБЛИЦУ. 

№ Вопрос Ответ 

1 Кровотечение, при котором кровь ярко-красного цвета выбивается из раны сильной 

пульсирующей струёй (иногда фонтаном), называется 

 

2 При остановке кровотечения жгут должен быть наложен выше повреждения на 

расстоянии примерно 

 

3 Наложенный жгут рекомендуется держать в холодное время не более  

4 В начальном периоде имеется побледнение, похолодание, утрата чувствительности, 

затем образование пузырей, наполненных прозрачным содержимым, это 

 

5 Состояние, возникающее при понижении температуры тела ниже 34°С называется  

6 Травма проявляется резко выраженной краснотой кожи и отёком тканей, сопровождается 

жгучей болью и поражением верхних слоёв кожи, это 

 

7 Если ожог вызван кислотой (только не серной), то нужно промыть место ожога струёй 

холодной воды, а затем приложить примочку смоченную 

 

8 Сильная боль при движении и нагрузке, деформация и отёк конечности или участка тела, 

синюшный цвет кожи, это признаки 

 

9 Создание условий для неподвижности повреждённой части тела называется  

10 Закрытое повреждение мягких тканей, возникающее в результате движений, 

превышающих допустимую эластичность и прочность тканей организма, называется 

 

11 Ухудшение здоровья, вплоть до смертельного исхода, возникающее при взаимодействии 

организма с поступающими в него ядовитыми веществами называется 

 

12 Первичное наложение повязки, так и её замена с осмотром и обработкой раны 

называется 

 

Максимально – 24 б. 
ЗАДАНИЕ 8. ЗАПОЛНИТЕ ТАБЛИЦУ ПО ЗНАКАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ. 

№ Знак ДД Значение (название) знака № Знак ДД Значение (название) знака 

1 

 

 5 

 

 

2 

 

 6 

 

 

3 

 

 7 

 

 

4 

 

 8 

 

 

Максимально – 9 б. 



МОДУЛЬ 2 

№ 
п/п 

Тестовые задания макс. 
балл 

Определите один правильный ответ 
1. Какая задача при подготовке и проведении туристского похода является главной? 

а) выполнение целей и задач похода б) обеспечение безопасности 
в) полное прохождение маршрута 

2 

2. При устройстве навеса или шалаша крышу следует накрывать: 
а) сверху-вниз б) справа-налево в) снизу-вверх г) не имеет значения 

2 

3. При появлении признаков жизни у пострадавшего, которому проводилась 
сердечно-легочная реанимация, необходимо выполнить следующие действия:  
а) придать пострадавшему устойчивое боковое положение б) продолжить реанимацию, 
но медленней и осторожно в) позвонить в скорую помощь и отменить вызов г) 
прекратить проведение сердечно-легочной реанимации 

2 

4. Соотношение надавливаний на грудную клетку и вдохов искусственного дыхания 
при проведении СЛР: а) 5 к 1   б) 15 к 2     в) 15 к 3    г) 30 к 2 

2 

5. Уровни террористической опасности, устанавливаемые на отдельных участках 
территории России, обозначаются разным цветом. Повышенный уровень 
террористической опасности имеет цвет:    а) желтый       б) красный          в) синий 

2 

6. На данном костре можно быстрее всего вскипятить воду: 
а) шалаш          б) нодья          в) таёжный          г) звездный 

2 

7. Трещины в кратере вулкана, из которых выходят вулканические газы, 
называются:            а) лапилли     б) фумаролы      в) гейзеры 

2 

8. Для оценки силы ветра существует специальная шкала: 
а) Фаренгейта  б) Меркалли   в) Бофорта   г) Рихтера 

2 

9. Газ с резким, раздражающим специфическим «колющим» запахом. Растворим в 
воде. Тяжелее воздуха в 2,5 раза. Применяется при обеззараживании воды, белении 
бумаги, тканей, изготовлении пластмасс, это:  а) аммиак б) метан в) фтор г) хлор 

2 

10. Химическая реакция окисления вещества, сопровождающаяся выделением 
большого количества тепла и ярким свечением, называется:    
а) пожар   б) горение   в) тление    г) вспышка 

2 

11. Пожар класса «B» это горение: 
а) жидких веществ б) твердых веществ в) газов  г) металлов 

2 

12 Около 19-20 часов солнце находится примерно на: а) севере б)востоке в) западе г)юге 2 

13 В местах пересечения просек устанавливаются квартальные столбы с цифрами, 
которые обозначают номер квартала. Угол, который образуют две грани с 
наименьшими цифрами на столбе, всегда ориентирован на:  
а) юг б) север  в) запад г) восток 

2 

14. Введение в организм определённых веществ с целью создания активного 
специфического иммунного ответа иммунной системы против возбудителя 
инфекции называется: а)ингаляция б) акклиматизация в)витаминизация  г)вакцинация 

2 

15. При регулировании дорожного движения на перекрёстке главными по статусу 
будут значения: а) предписывающих знаков б) знаков приоритета в) информационных 
знаков г) запрещающих знаков 

2 

16. Сигналу левого поворота велосипедиста соответствует: 
а) левая рука, поднятая вверх и согнутая в локте б) левая рука, поднятая вверх в) правая 
рука, поднятая вверх и согнутая в локте               

2 

17. При ожоге борщевиком появились следующие симптомы – краснота кожи, отёк, 
жгучая боль и пузыри, наполненные желтоватой жидкостью. Это ожог: 
а) 4 степени   б) 3 степени    в) 1 степени  г) 2 степени 

2 

Определите все правильные ответы 
18. При движении зимой по льду замерзших рек необходимо: 

а) идти осторожно плотной группой  б) увеличить интервалы между членами группы в) 
расстегнуть крепления лыж г) снять лыжи и двигаться пешком 

4 

19. Отметьте признаки сотрясения мозга:а) повышенная активность б) повышенный 
аппетит в) слабость, сонливость   г) тошнота и рвота 

4 

20. При переломе предплечья необходимо зафиксировать: 
а) голеностопный сустав б) локтевой сустав в) плечевой сустав г) лучезапястный сустав 

4 

 Количество баллов 46 


